Rodičovský příspěvek nově


Zákon č. 261/2007 Sb., o stabilizaci veřejných rozpočtů, výrazným způsobem zasáhl do právní úpravy rodičovského příspěvku tím, že novelizoval mj. s účinností od 1.1.2008, zákon č. 117/1998 Sb., o státní sociální podpoře, ve kterém změnil výši a způsob čerpání rodičovského příspěvku. (Rodičovský příspěvek je dávkou státní sociální podpory. Státní sociální podporou se stát podílí na krytí nákladů na výživu a ostatní základní osobní potřeby dětí a rodin. Rodičovský příspěvek se poskytuje bez závislosti na výši příjmu.)   

Nárok na rodičovský příspěvek v dosavadní podobě dnem 31. 12. 2007 ze zákona zaniká - rodičovský příspěvek náležející ve výši podle zvláštních právních předpisů, ve znění účinném do 31. 12. 2007, se vyplatí naposledy za prosinec 2007. Protože se rodičovský příspěvek jako dávka státní sociální podpory vyplácí s měsíčním zpožděním, bude rodičovský příspěvek za měsíc prosinec vyplacen v lednu 2008.


Nový způsob čerpání rodičovského příspěvku (rychlejší, klasické nebo pomalejší čerpání) se vztahuje na všechny děti, tedy i na děti narozené před 1. 1. 2008.


Obecně platí, že dávky státní sociální podpory (tedy i rodičovský příspěvek) se poskytují na základě žádosti oprávněné osoby (rodiče). Jestliže chtějí rodiče dítěte, na které do 31. 12. 2007 pobírali rodičovský příspěvek, pobírat rodičovský příspěvek i po 1. 1. 2008, musí o něj znovu požádat, a to u místně příslušného úřadu státní sociální podpory. Úřadem státní sociální podpory je úřad práce, v hlavním městě Praze úřady městských částí určené Statutem hlavního města Prahy. Místní příslušnost se řídí místem, kde je oprávněná osoba (rodič) hlášena k trvalému pobytu.  


Je-li v rodině více dětí, bude úřad státní sociální podpory po 1. 1. 2008 rozhodovat o nároku na rodičovský příspěvek ve vztahu k nejmladšímu dítěti v rodině. 


Možnost volby výše a způsobu pobírání rodičovského příspěvku ovlivňuje nejen věk nejmladšího dítěte v rodině, ale také to, zda rodič měl či neměl nárok na dávku nemocenského pojištění – peněžitou pomoc v mateřství, popř. peněžitou pomoc nebo nemocenskou poskytovanou v souvislosti s porodem, a v jaké výši. 

O rodičovský příspěvek může  požádat jak matka, tak otec dítěte. Za oprávněného žadatele se přitom považuje také otec dítěte, i když nesplňuje podmínky nároku na peněžitou pomoc podle zákona č. 88/1968 Sb., o prodloužení mateřské dovolené, o dávkách v mateřství a o přídavcích na děti z nemocenského pojištění, zejména proto, že nárok na peněžitou pomoc v mateřství přísluší matce dítěte. Ten, kdo provádí nemocenské pojištění tohoto otce (zpravidla je to jeho zaměstnavatel), je povinen na požádání otci sdělit, zda by mu vznikl ke dni narození dítěte nárok na peněžitou pomoc (tedy, splnil-li podmínku být účasten v posledních dvou letech před narozením dítěte alespoň 270 dnů nemocenského pojištění) a též denní výši peněžité pomoci stanovenou ke dni narození dítěte, vypočtenou z jeho příjmu. V podstatě jde o určení a vypočtení „fiktivní peněžité pomoci“ otci. Přitom není rozhodné, zda otec současně čerpá či nečerpá rodičovskou dovolenou podle zákoníku práce.     

I nadále platí, že při péči o totéž dítě zakládající nárok na rodičovský příspěvek náleží rodičovský příspěvek jen jednou, a to rodiči určenému na základě dohody rodičů.  
Pokud splní rodiče podmínky pro možnost volit výši a způsob čerpání rodičovského příspěvku a volbu provedou, je třeba mít na paměti, že jednou učiněnou volbu již nejde změnit, a to ani v případě, když péči o dítě převzal druhý z rodičů. 

„Obecná“ podmínka nároku na rodičovský příspěvek:  

Nárok na rodičovský příspěvek má rodič, který po celý kalendářní měsíc osobně celodenně a řádně pečuje o dítě, které je nejmladší v rodině a splňuje dále uvedené podmínky. 

I. Dítě se narodí po 1. 1. 2008

A) rychlejší čerpání 

Podmínky pro čerpání rodičovského příspěvku ve zvýšené výměře 11 400,- Kč měsíčně: 

· nejmladší dítě v rodině dosáhne 22 týdnů života (nebo 31 týdnů života, pokud se narodily zároveň dvě nebo více dětí),

· rodič nejpozději do konce kalendářního měsíce následujícího po kalendářním měsíci, v němž dítě, které je nejmladší v rodině, dosáhlo 22 týdnů života, na základě písemné žádosti (na předepsaném formuláři) podané úřadu státní sociální podpory, zvolí čerpání rodičovského příspěvku ve zvýšené výměře, 

· tato zvýšená výše rodičovského příspěvku náleží jen do dvou let věku dítěte a dovršením dvou let věku dítěte již nárok na rodičovský příspěvek ani v základní ani ve snížené výměře není, tj. současně s výší příspěvku volí rodič i dobu jeho poskytování,

· tento způsob a výši čerpání rodičovského příspěvku může zvolit rodič, kterému vznikl nárok na peněžitou pomoc v mateřství nebo peněžitou pomoc z důvodu porodu nebo převzetí dítěte do péče podle předpisů o nemocenském pojištění (tzv. „placená mateřská“), a to ve výši nejméně 380 Kč za kalendářní den. To odpovídá předchozímu hrubému příjmu cca 16 750 Kč měsíčně.

Upozornění:


Podle zákoníku práce mají rodiče dítěte právo na rodičovskou dovolenou; matka po skončení mateřské dovolené (po uplynutí 28 týdnů od nástupu na tuto dovolenou nebo po uplynutí 37 týdnů od nástupu na tuto dovolenou, pokud se narodily současně dvě nebo více dětí) a otec od narození dítěte. Rodičovskou dovolenou poskytuje zaměstnavatel na základě žádosti zaměstnance a v rozsahu, o jaký zaměstnanec požádá, nejdéle však do 3 let věku dítěte. Zaměstnavatel je povinen žádosti vyhovět.


Pokud rodič - zaměstnanec, který splní podmínky vzniku nároku na zrychlené čerpání rodičovského příspěvku, si tento způsob čerpání zvolí, měl by zaměstnavatele požádat o rodičovskou dovolenou pouze v rozsahu do 2 let věku dítěte.


Pokud by požádal o čerpání rodičovské dovolené do 3 let věku dítěte, je zaměstnavatel povinen takové žádosti vyhovět. Volbou zrychleného čerpání rodičovské příspěvku by rodič po dovršení 2 let věku dítěte měl omluvenou nepřítomnost v práci pro důležitou osobní překážku v práci - čerpá rodičovskou dovolenou. Z hlediska předpisů o zdravotním pojištění bude i tento rodič považován za osobu, za níž je plátcem zdravotního pojištění stát, a to z důvodu čerpání rodičovské dovolené.

Doba péče o dítě od 2 do 3 let věku, aniž by byl poskytován rodičovský příspěvek, je pro účely důchodového pojištění dobou, která se započítává do doby pojištění potřebné pro vznik nároku na důchod. 

B) klasické čerpání 

Podmínky čerpání rodičovského příspěvku v základní výměře 7 600,- Kč měsíčně:

1. čerpání rodičovského příspěvku v základní výši od 22. týdne (31. týdne) věku dítěte do 21 měsíců věku dítěte: 

a) s možností volby 

Na rodičovský příspěvek v základní výši má nárok rodič, který sice splňuje podmínky pro poskytování příspěvku ve zvýšené výši, tj. měl nárok na peněžitou pomoc v mateřství, popř. peněžitou pomoc podle předpisů o nemocenském pojištění a výše této peněžité pomoci činila nejméně 380 Kč za kalendářní měsíc, ale poskytování rodičovského příspěvku ve zvýšené výši si nezvolil.

b) bez možnosti volby 

Na rodičovský příspěvek v základní výši má nárok rodič, který

· měl sice nárok na peněžitou pomoc v mateřství, popř. peněžitou pomoc, podle předpisů o nemocenském pojištění, ale výše této peněžité pomoci činila méně jak 380 Kč za kalendářní den, nebo měl nárok na nemocenskou poskytovanou v souvislosti s porodem (Lékař uzná v souvislosti s těhotenstvím a porodem práce neschopnou ženu, která nemá nárok na peněžitou pomoc v mateřství, a to od počátku šestého týdne před očekávaným dnem porodu.), nebo rodič, který

· neměl nárok ani na peněžitou pomoc v mateřství, popř. peněžitou pomoc, ani na nemocenskou poskytovanou v souvislosti s porodem (tj. nebyl nemocensky pojištěn). 

2. čerpání rodičovského příspěvku v základní výši od kalendářního měsíce, následujícího po kalendářním měsíci, v němž dítě dosáhlo 21 měsíců věku do 3 let věku dítěte: 

Nárok na rodičovský příspěvek v základní výši až do tří let věku dítěte má pouze rodič, který

· nezvolil zvýšenou výši rodičovského příspěvku a jeho poskytování do dvou let věku dítěte, ačkoli by jinak na tuto výši a tento způsob poskytování rodičovského příspěvku podmínky splnil, nebo rodič, který

· měl nárok na peněžitou pomoc v mateřství, popř. na peněžitou pomoc, ale v nižší výši než je 380 Kč za kalendářní den, nebo měl nárok na nemocenskou poskytovanou souvislosti s porodem podle předpisů o nemocenském pojištění, 

a tento rodič nejpozději do konce kalendářního měsíce následujícího po kalendářním měsíci, v němž dítě dosáhlo věku 21 měsíců, provedl volbu nároku na rodičovský příspěvek v základní výši. 

C) pomalejší čerpání 

Podmínky čerpání rodičovského příspěvku ve snížené výměře 3 800 Kč od kalendářního měsíce, následujícího po měsíci v němž dítě dosáhlo 21 měsíců, do 4 let jeho věku

a) s možností volby

Nárok na čerpání rodičovského příspěvku ve snížené výměře má rodič, který

· nezvolil zvýšenou výši rodičovského příspěvku a jeho poskytování do dvou let věku dítěte, ačkoli by jinak na tuto výši a tento způsob poskytování rodičovského příspěvku podmínky splnil a nezvolil ani klasické čerpání rodičovského příspěvku (negativní volba), nebo rodič, který

· nezvolil klasické čerpání rodičovského příspěvku v základní výši, ačkoli jinak na tuto výši a tento způsob poskytování rodičovského příspěvku podmínky splnil.

b) bez možnosti volby

Nárok na čerpání rodičovského příspěvku má rodič, který neměl nárok na peněžitou pomoc v mateřství, popř. na peněžitou pomoc, ani na nemocenské poskytované v souvislosti s porodem.

Upozornění:


Podle zákoníku práce mají rodiče dítě právo na rodičovskou dovolenou; matka po skončení mateřské dovolené (po uplynutí 28 týdnů o nástupu na tuto dovolenou nebo po uplynutí 37 týdnů od nástupu na tuto dovolenou, narodily-li se současně dvě nebo více dětí), otec od narození dítěte. Rodičovskou dovolenou poskytuje zaměstnavatel na základě žádosti zaměstnance a v rozsahu, o jaký zaměstnanec požádá, nejdéle však do 3 let věku dítěte. Zaměstnavatel je povinen žádosti vyhovět.


Pokud je rodič zaměstnanec, má tedy právo na překážku v práci (rodičovskou dovolenou) pouze do 3 let věku dítěte. Pokud si rodič zvolí pomalejší čerpání rodičovského příspěvku podle předpisů o státní sociální podpoře,tj. do 4 let věku dítěte, měl by svého zaměstnavatele požádat o neplacené volno. Na toto volno však nemá zaměstnanec právní nárok, proto zaměstnavatel musí s poskytnutím takového volna výslovně souhlasit. 


Pokud zaměstnanec se souhlasem zaměstnavatele čerpá neplacené pracovní volno a současně je příjemcem rodičovského příspěvku, je považován pro potřeby zdravotního pojištění za osobou, za kterou hradí zdravotní pojištění stát. 
Doba péče o dítě až do 4 let jeho věku je pro účely důchodového pojištění dobou, která se započítává do doby pojištění potřebné pro vznik nároku na důchod. 

D) zdravotně postižené děti


U zdravotně postižených dětí má rodič nárok na rodičovský příspěvek ode dne posouzení dítěte jako dítěte dlouhodobě zdravotně postiženého nebo dlouhodobě těžce zdravotně postiženého v základní výměře 7 600,- Kč do 7 let věku dítěte, a to bez ohledu na dříve zvolenou možnost čerpání rodičovského příspěvku (před posouzením zdravotního stavu dítěte). To platí i v případě, že takové dítě není nejmladším dítětem v rodině. 

E) shrnutí

a)
Možnost volit mezi všemi třemi způsoby poskytování rodičovského příspěvku má pouze rodič, který měl nárok na peněžitou pomoc v mateřství, popř. peněžitou pomoc podle předpisů o nemocenském pojištění a výše této pomoci činila nejméně 380 Kč za kalendářní den. 


Jestliže chce zvolit rychlejší čerpání, musí tak učinit do konce kalendářního měsíce následujícího po kalendářním měsíci, v němž dítě dosáhlo 22 týdnů (31 týdnů) života. Poté již tuto volbu nemůže změnit. Rodičovský příspěvek ve výši 11 400,- Kč měsíčně se vyplácí po uplynutí doby, za kterou příslušela peněžitá pomoc v mateřství, až do 2 let věku dítěte.


Pokud nezvolí rychlejší způsob, může tento rodič zvolit ještě klasické čerpání, a to nejpozději do konce kalendářního měsíce, v němž dítě dosáhlo 21 měsíců věku. Poté již tuto volbu nemůže změnit. Rodičovský příspěvek ve výši 7 600,- Kč měsíčně se vyplácí po uplynutí doby, za kterou příslušela peněžitá pomoc v mateřství, popř. peněžitá pomoc, až do 3 let věku dítěte.


Pokud nezvolí ani tento způsob, je mu poskytován rodičovský příspěvek v základní výši 7 600,- Kč měsíčně po uplynutí doby, za kterou příslušela peněžitá pomoc v mateřství, popř. peněžitá pomoc, do 21 měsíců věku dítěte a poté ve snížené výši 3 800,- Kč měsíčně až do 4 let věku dítěte. 

b)
Možnost volit mezi dvěma způsoby poskytování rodičovského příspěvku, a to mezi klasickým a pomalejším čerpáním, má pouze rodič, který měl nárok na poskytování peněžité pomoci v mateřství, popř. peněžité pomoci, ale výše této pomoci byla nižší než 380,- Kč za kalendářní den, nebo měl nárok na nemocenské poskytované v souvislosti s porodem podle předpisů o nemocenském pojištění.


Jestliže chce tento rodič zvolit klasické čerpání, musí tak učinit do konce kalendářního měsíce, v němž dítě dosáhlo 21 měsíců věku. Poté již u tuto volbu nemůže změnit. Rodičovský příspěvek ve výši 7 600,- měsíčně se vyplácí po uplynutí doby, za kterou příslušely uvedené dávky nemocenského pojištění až do 3 let věku dítěte. 


Pokud nezvolí klasický způsob, je mu poskytován rodičovský příspěvek v základní výši 7 600,- Kč měsíčně po uplynutí doby, za kterou příslušela peněžitá pomoc v mateřství, popř. peněžitá pomoc, nebo nemocenské, do 21 měsíců věku dítěte a ve snížené výši 3 800,- Kč měsíčně až do 4 let věku dítěte.

c)
Možnost volit výši rodičovského příspěvku a dobu jeho poskytování nemá rodič, který nesplnil podmínky nároku na peněžitou pomoc v mateřství, popř. na peněžitou pomoc, nebo na nemocenské poskytované v souvislosti s porodem. 


V tomto případě náleží rodičovský příspěvek v základní výši 7 600,- Kč měsíčně ode dne narození dítěte až do 21 měsíce věku dítěte a poté ve snížené výši 3 800,- Kč měsíčně, nejpozději však do 4 let věku dítěte. 

II. Dítě se narodilo (narodí) před 1.1.2008

A) 
Dítě se narodilo (narodí) před 1. 1. 2008, ale 22 týdnů (31 týdnů) věku dosáhne až po 1. 1. 2008 - rodičovský příspěvek nebyl před 1. 1. 2008 přiznán, protože rodič pobírá peněžitou pomoc v mateřství, popř. peněžitou pomoc nebo nemocenské poskytované v souvislosti s porodem podle předpisů o nemocenském pojištění: 

·  postupuje se podle bodu I.

B) 
Dítě se narodilo před 1. 1. 2008, ale 22 týdnů (31 týdnů) věku dosáhne až po 1. 1. 2008 – přitom již bylo rozhodnuto o poskytování rodičovského příspěvku – od narození dítěte, protože rodič neměl nárok na peněžitou pomoc v mateřství, popř. peněžitou pomoc nebo na nemocenské poskytované v souvislosti s porodem: 

· tento rodič musí po 1. 1. 2008 znovu požádat o poskytnutí rodičovského příspěvku, nemá však možnost volit ani výši příspěvku ani způsob jeho poskytování; tomuto rodiči po 1.1.2008 náleží příspěvek v základní výši 7 600,- měsíčně do 21 měsíce věku dítěte a poté ve snížené výši 3 800,- Kč měsíčně, a to až do 4 let věku dítěte. 

C) 
Dítě před 1. 1. 2008 dosáhlo věku 22 týdnů (31 týdnů), ale k 1. 1. 2008 bude mladší 21 měsíců; rodičovský příspěvek podle předpisů platných do 31. 12. 2007 se vyplatí naposledy za prosinec 2007: 

· rodič musí po 1. 1. 2008 znovu požádat o rodičovský příspěvek a může se rozhodnout mezi klasickým čerpáním (7 600,- Kč do 3 let věku dítěte) nebo pomalejším čerpáním (do 21 měsíce 7 600,- a poté 3 800,- do 4 let věku dítěte),

· rodič, který nemá možnost volit výši a způsob čerpání rodičovského příspěvku (nepobíral peněžitou pomoc v mateřství, popř. peněžitou pomoc či nemocenské poskytované v souvislosti s porodem), má nárok na rodičovský příspěvek do 21 měsíce věku dítěte ve výši 7 600,- a poté ve výši 3 800,- , a to až do 4 let věku dítěte. 

D) 
Dítě bude k 1. 1. 2008 starší 21 měsíců a mladší 3 let věku; rodičovský příspěvek podle předpisů platných do 31. 12. 2007 se vyplatí naposledy za prosinec 2007:
· také rodič tohoto dítěte musí o poskytování rodičovského příspěvku znovu požádat, ale nemá možnost volby; podle přechodných ustanovení k novele zákona o státní sociální podpoře bude pobírat příspěvek v základní výši (7 600,- Kč) až do 3 let věku dítěte a poté ve snížení výši (3 800,- Kč) až do 4 let věku dítěte. 

E) 
Dítě bude k 1. 1. 2008 starší 3 let; rodičovský příspěvek podle předpisů platných do 31. 12.  2007 se vyplatí naposledy za prosinec 2007: 

· také rodič tohoto dítěte musí o poskytování rodičovského příspěvku znovu požádat, ale nemá možnost volby; podle přechodných ustanovení k novele zákona o státní sociální podpoře bude pobírat příspěvek ve snížené výši (3 800,- Kč), a to až 4 let věku dítěte.

Další podmínky pro splnění nároku na rodičovský příspěvek:


Nárok na rodičovský příspěvek má rodič, který po celý kalendářní měsíc osobně, celodenně a řádně pečuje o dítě, které je nejmladší v rodině a toto dítě zakládá nárok na rodičovský příspěvek, u něj se také sleduje splnění podmínek nároku na rodičovský příspěvek. 

Příspěvek náleží, pokud:

· dítě mladší 3 let navštěvuje jesle nebo obdobné zařízení pro předškolní děti nejvýše
5 kalendářních dnů v měsíci;

· dítě starší 3 let navštěvuje v tomtéž kalendářním měsíci mateřskou školu nebo jiné obdobné zařízení pro předškolní děti v rozsahu nepřevyšujícím 4 hodiny denně nebo nejvýše 5 kalendářních dnů;

· dítě navštěvuje léčebně rehabilitační zařízení nebo jesle, mateřskou školu nebo obdobné zařízení pro zdravotně postižené předškolní děti v rozsahu nepřevyšujícím 4 hodiny denně; a dítě školního věku, které navštěvuje základní školu speciální, v rozsahu nepřevyšujícím 4 hodiny denně;

· dítě zdravotně postiženého rodiče navštěvuje jesle, mateřskou školu nebo jiné obdobné zařízení pro děti předškolního věku v rozsahu nepřevyšujícím 4 hodiny denně.

Příjem rodiče není testován, rodič může být výdělečně činný, aniž ztratí právo na pobírání rodičovského příspěvku. Po dobu své výdělečné činnosti musí však rodič splňovat výše uvedené podmínky nebo musí zajistit péči o dítě jinou zletilou osobou.

Rodič, který čerpá rodičovskou dovolenou a je příjemcem rodičovského příspěvku,  může být zaměstnán

· u jiného zaměstnavatele, nebo  

· u svého zaměstnavatele – pak ale pouze v dalším pracovněprávním vztahu, ve kterém je sjednán jiný druh práce,  něž je sjednaný druh práce v pracovním poměru, kde rodič čerpá pracovní volno pro důležitou osobní překážku v práci (rodičovskou dovolenou).

Rodič může rovněž po narození dítěte (po uplynutí mateřské dovolené) vykonávat i nadále svoji práci u svého zaměstnavatele, např. i na kratší pracovní dobu (na částečný úvazek), popř. může dojít i ke změně pracovního poměru v tom smyslu, že rodič bude vykonávat práci pro svého zaměstnavatele na jiném dohodnutém místě, než je pracoviště zaměstnavatele (doma), aniž by ztratil nárok na rodičovský příspěvek (za předpokladu, že splní výše uvedené podmínky podle předpisů o státní sociální podpoře). V tomto případě tedy rodič nečerpá ve svém pracovněprávním vztahu (pracovním poměru) pracovní volno pro důležitou osobní překážku v práci (rodičovskou dovolenou), není však chráněn před výpovědí ze strany zaměstnavatele. Tuto ochranu mají pouze rodiče, kteří čerpají mateřskou nebo rodičovskou dovolenou. 

V Praze dne 28. 11. 2007     
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