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Tisková konference Zdravotní pojišťovny ministerstva vnitra ČR

4. prosince 2007


Tisková zpráva

Zdravotní pojišťovna ministerstva vnitra ČR začíná přispívat 
na očkování proti papilomaviru i chlapcům 

(Praha, 4. prosince 2007) -  Zdravotní pojišťovna ministerstva vnitra ČR začne od 1. ledna 2008 přispívat na očkování proti lidskému papilomaviru (HPV) kromě děvčat i chlapcům od 9 do 15 let. 

HPV je velmi nebezpečný, neboť je původcem rakoviny děložního hrdla (čípku), na který ve světě umírá denně 657 žen. V Evropě rakovinou děložního hrdla (čípku) ročně onemocní přibližně 33 500 žen a 15 000 z nich nemoci podlehne. To je 40 vyhaslých životů denně. V České republice onemocní ročně tímto typem rakoviny přibližně 1000 žen a 400 z nich na toto onemocnění zemře.

Nemoc často postihuje ženy v nejaktivnější fázi rodinného a pracovního života. Po rakovině prsu je rakovina děložního hrdla (čípku) druhou nejčastější příčinou úmrtí následkem rakoviny u mladých žen ve věku 15 až 44 let v Evropě. 

„ZP MV ČR nikdy dlouho váhavě nepřešlapovala, pokud šlo o ochranu zdraví jejích klientů. Jako první ze zdravotních pojišťoven jsme přišli s příspěvky na sportovní ochranné prostředky, jako jsou cyklistické či lyžařské helmy. První jsme také začali přispívat na očkování dívek proti rakovině děložního čípku a nyní – opět jako první – svoji aktivitu rozšiřujeme o příspěvek na očkování chlapců,“ říká generální ředitel ZP MV ČR ing. Karel Šatera.
Proč je třeba očkovat chlapce, když jich se tento problém netýká? Nemocné přece bývají ženy, může se někdo ptát. „Na toto je poměrně jednoduchá odpověď – tím, kdo na ženy nemoc přenáší, je muž. Proto existují pádné důvody i pro vakcinaci mužů, respektive chlapců. Aby své budoucí partnerky neohrozili tak závažným onemocněním, jako je rakovina děložního hrdla,“ vysvětluje Šatera.

Kromě toho i u mužů dochází k rozvoji onemocnění vyvolaných HPV. Jejich genitálie mohou být napadeny genitálními bradavicemi, což může vést k problémům v partnerských vztazích, k obavám z přenosu infekce, k nutnosti změnit sexuální chování (abstinence, kondomy), ale i k depresím a úzkosti.

Přitom klinické studie prokázaly, že stejně jako je vakcína účinná u mladých žen ve věku 16 až 23 let, je účinná i u chlapců ve věku 9 až 15 let.

ZP MV ČR při vědomí o jak důležitou prevenci jde, rozšiřuje nabídku určenou i dívkám. „Od Nového roku budeme přispívat více peněz více lidem. Zatímco dosud měla na příspěvek nárok jen klientka ve věku 13 až 15 let, od ledna 2008 to budou dívky od 13 až do 18 let. Navíc, příspěvek bude proti současnosti o 500 Kč vyšší, tedy namísto 2000 Kč bude dosahovat 2500 Kč,“ dodal Šatera.

V současné době jsou na českém trhu dvě vakcíny, z nichž jedna pokrývá dva typy viru HPV a druhá celkem čtyři typy. Jde o viry typu 16 a 18, které jsou příčinou 70 procent případů rakoviny děložního čípku a o viry typu 6 a 11, jež způsobují 90 procent případů genitálních bradavic.

Vakcíny jsou určeny dětem, dospívajícím a ženám ve věku 9 až 26 let. Pokud se někdo domnívá, že očkovat děti je předčasné, mýlí se. Vakcíny nejlépe účinkují, když se aplikují před zahájením sexuálního života. Aplikují se injekčně ve 3 dávkách v průběhu 6 měsíců.

ZP MV ČR nabízí z Fondu prevence příspěvky i na jiná očkování, nehrazená z veřejného zdravotního pojištění. Od ledna 2008 zvyšuje tento příspěvek na dvojnásobek, tedy na 1000 Kč. 

Stejně tak na 1000 Kč z původních pěti set se od ledna zvýší příspěvek na preventivní programy, který mohou pojištěnci využít na mamografické vyšetření, vyšetření na okultní krvácení ve stolici, vyšetření karcinomu čípku hrdla děložního a nově i na vyšetření osteoporózy, kardiovaskulárních chorob a dalších závažných chorob, jejichž vyšetření není hrazeno z veřejného zdravotního pojištění.

Mgr. Hana Kadečková,

tisková mluvčí ZP MV ČR

E-mail: hana.kadeckova@zpmvcr.cz
GSM: 602 209 804
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