 Demonstrace Evropské odborové konfederace (EOK) - informace pro odborové svazy sdružené v ČMKOS

Evropské manifestace pod heslem „Za spravedlivé mzdy a platy v celé EU“ se 5. dubna 2008 zúčastnilo na 35 tisíc lidí (údaj EOK). Reprezentovali na 50 odborových organizací z cca 30 zemí (z EU i ze zemí mimo EU). 

ČMKOS a její odborové svazy zastupovalo 79 účastníků. Zastoupeny byly tyto OS (celkem 14): OS TOK (22, včetně předsedkyně), OS KOVO (12, včetně 2 místopř.), OS ECHO (9), OS kultury a ochr. přírody (6, včetně místopř.), OS DLV (4), ČMOS školství (4), OS dopravy (4), OS zdravotnictví (3), OS hasičů (3), OS hornictví (2), OS st. orgánů (2, včetně předsedkyně), OS pošt a telekom. (2, včetně předsedy), OS armády (1-předsedkyně), OS pohostinství (1). Za ČMKOS  byli 3 zástupci (včetně místopř.)  a jednoho zástupce vyslala redakce Sondy (1). Zúčastnilo se 29 žen a 50 mužů (žen 36,7%, mužů 63,3%).

Požadavky a důvody manifestace viz příloha. Delegace EOK se před manifestací setkala s předsedou vlády J. Janšou, který je nyní i předsedou Evropské rady, jelikož Slovinsko v tomto pololetí předsedá EU .

Na závěr manifestace přednesli projevy či zdravice zástupci sekretariátu EOK a členové Řídícího výboru EOK. Zástupce ČMKOS Zdeněk Málek byl rovněž na tribuně. V čele průvodu s ním byly i kol. Vondrová a Palečková.

Technicky a organizačně akce proběhla dobře  (doprava dvěma autobusy a 2 OS zajistily dopravu svých účastníků svými osobními auty). Hostující ZSSS se své úlohy zhostila výborně. Evropská manifestace se konala poprvé v nové členské zemi EU.

Mediální pokrytí v ČR bylo téměř nulové – ačkoli byla ČTK informována, tiskové konference se 4.4. v Lublani zřejmě nikdo nezúčastnil, stejně tak v den manifestace. Kol. Málek poskytl ČTK  rozhovor, ta vydala stručnou zprávu, kterou však zřejmě nikdo nepřevzal.  Kol. Málek poskytl další interview v Lublani zástupcům místního tisku, na dotazy zahraničních novinářů odpovídala i kol. Štechová.

Na webové stránce ČMKOS byla informace o demonstraci v předstihu umístěna, rovněž po akci je na webu informace i fotografie. Sondy vydají reportáž.

Vše účastníkům a jejich odborovým svazům patří za velmi dobrou reprezentaci našich odborů na této akci dík!

Oddělení ČMKOS pro evropské a další mezinárodní vztahy

14.4.2008
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