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Bezpilotní prostředky by mohly být řešením kritických situací, kdy první zasahující stojí tváří tvář smrtelným scénářům. 





Drony jsou stále ještě delíkátní téma ve světě veřejné bezpečnosti. Ti, kdo včas přijali tuto technologii, mají stále odpůrce. Přesto je zde však silný argument, že tato technologie je málo využívaná a může nabídnout prvním zasahujícím neuvěřitelné výhody a zachránit více životů.





Je důležité říci, jak by drony a jiné autonomní systémy mohly být použity v kritických situacích nebo při scénářích, kdy se jedná o veřejnou bezpečnost.





1.   Průzkum a záchrana





Snad nejzřejmějším způsobem, jak mohou drony pomáhat prvním zasahujícím, je průzkum a záchrana. Drony jsou schopné efektivnějí sledovat větší území. V roce 2014 byl pomocí dronu lokalizován 82letý muž, který byl už tři dny nezvěstný. Dron prozkoumal 200akrové pole a lokalizoval toho muže za dvacet minut. 





Když slyšíme o této úspěšné záchraně, je těžké ignorovat osud Geraldiny Largayové, 66leté turistky, která se ztratila v Appalačských horách. Když bylo tělo Largayové konečně nalezeno, byla pouze 3,5 km od cesty. Použití dronu na zjištění viditelnosti ze vzduchu


by v takových situacích mohlo být otázkou života a smrti.  





2.   Policejní pronásledování





Výzkum ukázal, že při policejním pronásledování přijjdou každý rok o život stovky lidí. Podle zpracované studie si vyžádá policejní pronásledování a riskantní jízda 232 životů každý rok. Nevinní náhodní přihlížející, policisté i podezřelí, ti všichni jsou v nebezpečí. 





Jsou zde ale technologie, které pomáhají zmenšit tato nebezpečí a řešit otázky bezpečnosti při policejních pronásledováních. Policejní drony by byly velkým zlepšením proti současným možnostem. 





Drony jsou mnohoúčelovější než současná letecká podpora a sofistikovanější, než současná sledovací zařízení GPS. Drony by mohly vnést revoluci do pronásledování snížením počtu pronásledujících vozidel na silnici. Drony by mohly vytvořit nové techniky pronásledování, poskytnout lepší taktiku při sledování podezřelých a potencionálně zachránit více životů.





3.   Sanitní drony 





Drony jsou schopné zasáhnout a doručit záchranářské vybavení rychleji než přepravou po zemi. Paramedici v Kanadě už používají drony jako součást svého pohotovostního zásahu a využívají vybavení vhodné pro přepravu lékařských přístrojů, jejichž váha odpovídá defibrilátoru nebo to může být sterilní roztok v předplněném peru pro akutní injekce do svalu při anafylaktickém šoku nebo alergické reakci způsobené hmyzím bodnutím nebo kousnutím, potravinami nebo léky. Drony je přepraví do vzdálených míst.





Skutečně první zasahující, ať už jsou to náhodní účastníci nebo profesionálové, by mohlí mít rychlejší přístup k více nástrojům a to by jim dovolilo pomoci obětem efektivněji do té doby, než se na místo dostane lékařská záchranná služba. 





4.   Zlepší technologii hašení požáru


 


Drony jsou již nyní spolehlivější pro včasné zjištění požáru, než pouhým okem, ať už se jedná o lesní požáry nebo požáry ve výškách. Ale drony mohou být také obrovským přínosem, když se jedná o hašení požárů a to mnohem účinnějšími způsoby.





Například, dva studenti z George Masonovy University si dali za cíl sestrojit zařízení používající zvukové vlny na uhašení požáru. Jejich myšlenka se specificky zabývá použitím této technologie drony: Vybaví bezpilotní prostředky hasícím zařízením, které pracuje s využitím zvukových vln a vyšlou je doprostřed požáru, který je pro vstup lidí příliš nebezpečný. 





Zvukových vln je velké množství, takže otázka, že by byl nedostatek hasiva nepřichází v úvahu, hasiči zůstávají v bezpečí a nechají drony, aby se vypořádaly s nezměrně nebezpečnou prací. 





5.   Technologie ifračervené kamery





Speciální infračervené kamery umístěné na dronech by mohly nesmírně pomoci prvním zasahujícím. Dron s infračervenou technologií vidí skrze kouř a drony mohou létat v takových podmínkách, kdy tankery a lidé nomohou. Pro hasiče to znamená, že letecký pohled jim umožní vidět a určit nejteplejší místa při požáru domu (s lepší viditelností, než poskytuje současná technologie), předtím než vstoupí dovnitř. 





Infračervená technologie může také pomoci policistům při vymáhání práva vstoupit do míst, kde se skrývají podezřelé osoby. Tímto způsobem je tato technologie využívána 


a varuje policisty před místem, kde je podezřelý.





Ve skutečnosti to byla kamera s infračerveným viděním umístěná na helikoptéře, která pomohla policistům při určení místa, kde se skrýval Dzhokhar Tsarnaev, jeden z bombových útočníků při Bostonském maratonu. Když už bylo touto technologií určeno místo, kde se skrýval, opancéřované vozidlo s robotickou paží zdvihlo nepromokavou plachtu, která kryla Tsarnaeva. A co kdyby dron provedl obě tyto akce? Nebylo by to účinnější, rychlejší nebo bezpečnější? 





6. Podpora při katastrofách





Drony mohou pomáhat celou řadou způsobů, jedná-li se o podporu a odstraňování následků katastrof. Vyslání dronu do postižené oblasti může umožnit prvním zasahujícím lépe pochopit situaci, vyhledat přeživší, profést strukturální analýzu, doručit zásoby 


a vybavení a pomoci uhasit požáry. 





Jednou z nejspornějších otázek, které následovaly po hurikánu Katrina, byla pomalá reakce. Obyvatelé New Orleansu byli ponecháni bez jídla, vody a dodávek léčiv, když se jich tisíce skrývaly v Superdomě a to až pět dnů po bouři. 


I když velký díl zpoždění zapříčinil byrokratický aparát, rozsah této pohromy dramaticky snížil schopnost zasahujících dopravit zásoby, protože měli potíže dostat se do postižených oblastí.  





Drony mohou fungovat jako logistická podpora, protože nejsou závislé na infrastruktuře, aby zasáhly, a tím je snadnější dodat potřebné dodávky rychle tam, kde je to zapotřebí. 





7.   Současné telekomunikační spojení





Spojení je ústřední věcí při organizování zásahu. Několik příkladů z nedávné historie ukázalo, jak křehký je náš komunikační systém. 





Zářné příklady selhání komunikace byly zřejmé během a po hurikánu Katrina. Během bouře zničil vichr dosahující rychlosti 225 km/h elektrickou síť, věže pro přenos signálu celulárních sítí se zřítily a oblast New Orleansu se ponořila do ticha. 





V těchto situacích mohou být drony nasazeny jako okamžitě fungující WiFi body 


a pomáhat rozšířit síť pokrytí po celé oblasti, kde energetické sítě nebo věže s anténami celulárních sítí nemusí správně pracovat.





O dronech se začíná ve zvýšené míře uvažovat při plánování veřejné bezpečnosti, ale stejně jako u většiny technologií mohou být hasičské sbory pomalé, aby na to přistoupily.


Pro používání bezpilotních leteckých prostředků jsou zde pro a proti, ale drony mají potenciál, o kterém se bude uvažovat jako o vrcholné technologii při zajištění veřejné bezpečnosti. 
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