Vzpomínáme na několik prvních počátků hasičské služby 
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Často nedoceňujeme počátky moderní hasičské služby. Zde máme několik málo známých počátků hasičské služby. 
Antický římský vojevůdce a politik Marcus Licinius Crassus vytvořil první hasičskou brigádu v počtu 500 mužů. Toto skupina se rychle dostala na místo požáru, ale neposkytovala okamžitou pomoc. Crassus poprvé zavedl plat za jejich služby. Vynález telegrafu předznamenal první používání požárního poplachu. Jestliže majitel nechtěl zaplatit, nechali stavbu shořet. 
Edinburg ve Skotsku byl prvním místem na světě, kde zformovali městský hasičský sbor. Edinburg také stanovil zásady dobrého hasičského sboru.  Zásluhy za ustavení první organizované hasičské roty ve Filadelfii kolem roku 1736 se připisují Benu Franklinovi. Také další města již měla hasičské sbory, které používaly vědra na hašení požáru.
Cincinnati bylo první americké město, které mělo už 1. dubna 1853 placené hasiče. Thomas Lote sestrojil v roce 1743 první ručně ovládanou stříkačku v Americe. Hasiči naplnili do této stříkačky vodu, kterou čerpali pumpováním. 
První samohybná hasičská stříkačka se ukázala v roce 1841, ale hasiči je neměli rádi.  
Proč je neměli rádi? Protože nevěřili parnímu pohonu. 
[bookmark: _GoBack]Francois du Mouriez se stal prvním hasičským ředitelem, když dal v roce 1716 Paříži 12 hasičských stříkaček.  Hasičské sbory v Americe začaly poprvé používat systém hodností až po občanské válce. Hasičští velitelé, kteří odešli do války bojovat, často dostávali hodnost a tyto hodnosti jim zůstávaly, když se vrátili domů. 

Vynález telegrafu předznamenal první použití požárních poplachů.  Zavedení prvního systému požárního telegrafu se připisuje městu Boston.
Hasičský sbor v Bostonu používá tento systém papírových cívek a zvonů ještě dnes.
První hasičské přilby vymyslel kolem roku 1740 Jacobus Turck, který byl hasičem v New York City.    Byly vyrobeny z kůže, měly vysokou korunu a úzký lem. 

Vnější vzhled této přilby zlepšil Matthew DeBoís, který všil do okraje přilby železný drát.
První žena, která pracovala výhradně jako plně placená hasička, byla v roce 1974 Judith Livers v Arlingtonu ve Virginii. 

Celou svoji životní kariéru prožila jako hasička a do důchodu odešla jako velitelka praporu.
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