Hasiči potřebují důstojné pracovní podmínky a spravedlivé benefity, které podporují jejich důležitou práci 





Public Services International je solidární se členy naší přidružené organizace Fire Brigades Union UK, kteří stávkují dne 25. září 2013 na protest proti útokům na práva hasičů ve Spojeném království mít spravedlivé důchody.





Hasiči v celé Anglii a Walesu  stávkují dnes čtyři hodiny kvůli „nebezpečným, nespravedlivým a nerealizovatelným důchodovým návrhům. Hasiči ve Walesu budou ve středu pochodovat k národnímu shromáždění na protest proti útokům na jejich důchody. 





Téměř 80% členů FBU hlasovalo kladně v tajném hlasování, které skončilo na začátku tohoto měsíce, že chtějí stávku; odborový svaz oddaloval stávku do poslední chvíle, aby umožnil jednání a rozumné řešení. 





Generální tajemnice PSI, Rosa Pavanelli, říká: „Bezpečné a slušné pracovní podmínky a spravedlivá mzda a benefity jsou zásadní podporou hasičů, aby dělali tu nejnebezpečnější práci a zachraňovali lidi v nejsložitějších situacích. Vyzýváme odpovědné vládní zaměstnavatele, aby  okamžitě jednali v dobré víře k řešení těchto zásadních otázek. Tím, že odmítají vyjednávat,  zaměstnavatelé ukazují, že se nestarají o bezpečnost lidí nebo o pracovní podmínky hasičů. " 





Generální sekretář FBU, Matt Wrack, říká: „Tato úvodní stávka je varovný výstřel směrem k vládě. Hasiči už nemohou být solidnější ve věci služby při ochraně veřejnosti a v jednáních o zajištění spravedlivých důchodů. Vlády v Westminsteru a v Cardiffu prostě odmítají vidět smysl v těchto otázkách. Je absurdní očekávat, že hasiči budou bojovat s požáry a záchraňovat rodiny ve věku dalece přes 50 let: ohroženy budou životy veřejnosti a samotných hasičů. Nikdo z nás nechce stávku, ale nemůžeme se zpronevěřit zásadě chránit veřejnost a bezpečnost hasičů. „http://www.fbu.org.uk/?p=7311 # more-7311 





