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platů 

Vážení odboráři!

Věřím, že níže uvedená tisková zpráva je pouhým nedorozuměním.

Neumím si totiž představit, že v situaci, v jaké se nachází ekonomika tohoto státu, byste vy jakožto státní zaměstnanci přistoupili k něčemu podobnému. 

To vše v době, kdy v soukromém sektoru je snižování mezd tou lepší variantou, tou stále častější je ale registrace na Úřadu práce.

Jestli sledujete sdělovací prostředky, tak vám jistě nemusím vysvětlovat, v jaké situaci se rozpočet České republiky nachází a hlavně kam míří v nedaleké budoucnosti, pokud se nepřijmou razantní kroky. A snížení objemu mzdových prostředků o 4% s platností na JEDEN ROK se mezi razantní kroky počítat nedá.

Velice dobře proto zvažte své další kroky.

Jestli jste zmítáni obavami o rok 2011, tak v tuto chvíli se řeší pouze rok 2010 a o rozpočtu na rok 2011 se bavme někdy v květnu 2010.

Ano, existuje cesta, jak ušetřit státní rozpočet a nesnižovat přitom vaše platy. Tou cestou je ale snižování početních stavů!!! To není vyhrůžka, to je pouze logické konstatování…

Proto Vás každého osobně ještě jednou žádám, než se rozhodnete nebo necháte přesvědčit k nějakým krokům, abyste celou situaci zvážili v celém kontextu situace v tomto státě, který je Vašim zaměstnavatelem.
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Právo: Policisté a hasiči hrozí demonstrací proti snížení platů 

    Praha 16. listopadu (ČTK) - Policisté a hasiči možná budou podle dnešního Práva protestovat v ulicích proti plánovanému snižování platů. "Na naši slušnou argumentaci ale zatím bohužel nikdo nereagoval. Vzhledem k velkému zájmu o tuto problematiku si tedy patrně na začátek prosince zamluvíme místo před Strakovou akademií," řekl Právu šéf policejních odborů Milan Štěpánek. 

  S odkazem na interní anketu uvedl, že případná demonstrace má už teď podporu více než 80 procent policistů. "Máme také signály, že by se k protestům připojili i hasiči," prohlásil Štěpánek. Stávka policistů ale nehrozí, protože jim to neumožňuje zákon. Mluvčí ministerstva vnitra Jana Malíková označila úvahy o demonstraci za předčasné. 

    Čtyřprocentní snížení platů státních zaměstnanců od 1. ledna příštího roku předpokládá už schválený vládní balíček úsporných opatření. Úspory mají přispět ke snížení deficitu návrhu státního rozpočtu na příští rok, jehož výše by mohla ohrozit stabilitu státního hospodaření. Úspory kritizují odboráři. Například právě snížení platů policistů podle nich povede k jejich odchodu ze sboru a sníží se bezpečnostní standard. 

    Podle Práva panuje mezi policisty nervozita, protože nikdo neví, jak na tom budou příští rok s platem. Policisté a hasiči si stěžují, že s nimi o chystaných škrtech v rozpočtu nechce jednat ani ministerstvo vnitra ani předseda vlády Jan Fischer. Odbory se na ně obrátily, protože úspory odmítají. 

    Mluvčí ministerstva vnitra Malíková upozornila, že návrh státního rozpočtu nyní projednává Poslanecká sněmovna. "Ministerstvo vyvíjí veškeré úsilí a zpracovalo argumenty odůvodňující nezbytnost zachování dosavadní úrovně platů příslušníků bezpečnostních sborů," uvedla. 
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