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Schaitberger se setkal s prezidentem Obamou

Generální ředitel IAFF Harold Schaitberger a skupina odborových předáků se 17. prosince 2010 setkali s prezidentem Barackem Obamou, aby prodiskutovali pracovní místa, hospodaření, a další otázky důležité pro americké zaměstnance.

(Pozn. překl. - IAFF zastupuje více než 240 000 profesionálních hasičů a pohotovostního zdravotnického personálu v USA a v Kanadě)  

Schaitberger k tomu řekl: „Dnes jsem měl to privilegium, že jsem se setkal s prezidentem v malé skupině odborových představitelů a diskutoval jsem s ním o legislativních prioritách hasičské asociace IAFF.“

Schaitberger a několik nejvyšších odborových představitelů se setkalo s prezidentem Obamou v Rooseveltově místnosti Bílého domu a měli možnost jednat s ním a nejvyššími představiteli státní správy jednu hodinu o důležitých otázkách.

„Byla to velice důležitá příležitost a řekl jsem zcela jasně, aniž bych použil nějaké neurčité výrazy, že je to odpovědnost prezidenta a kongresu, aby podpořili financování a vrátili hasičům práci, rozšířili práva kolektivního vyjednávání pro hasiče a schválili návrh zákona Jamese Zadrogy 9/11 a Kompenzační zákon“ řekl Schaitberger.

Schaitberger řekl prezidentovi, že města zaměstnávající hasiče po celé zemi, se stále ještě vzpamatovávají z dlouhé recese a vystavují obyvatelstvo nebezpečí tím, že likvidují jejich bezpečnost ve veřejných rozpočtech. 

Dále Schaitberger řekl: „Hospodářské zotavení se ještě nedostalo k našim příslušníkům, a zdůraznil jsem, že hasiči jsou jako obvykle propouštěni ze zaměstnání, a v důsledku toho, že je víc lidí nezaměstnaných je ohrožena bezpečnost v celé zemi. Je životně důležité, aby Bílý dům a Kongres podpořili financování na obnovu pracovních míst hasičů kteří byli propuštěni a ztratili práci během hospodářského poklesu. Hasiče nesmíte při tomto hospodářském ozdravení opomíjet.“

Schaitberger také zdůraznil důležitost schválení, podepsání a včlenění „Veřejné listiny o spolupráci zaměstnavatele a zaměstnance“ do zákona, aby se rozšířila vyjednávací práva pro všechny hasiče.

Národní zákon o pracovně právních vztazích rozšířil v roce 1935 tato práva téměř na všechny zaměstnance, ale ne pro hasiče. Naši členové čekali příliš dlouho na to, aby dostali ta stejná práva, která měli ostatní zaměstnanci déle než sedm desetiletí, a skutečnost je taková, že kongres spíše odročí tato jednání, než by napravil tuto nespravedlnost“ řekl Schaitberger. 

Schaitberger také zdůraznil, že Zadrogův zákon, který má podporu politických stran, a který připraví podmínky pro financování stávajícího lékařského monitorování a léčebných programů pro lidi kteří byli 9.11. ve Světovém obchodním centru (World Trade Center) nebo se podíleli na odklízení na Ground Zero, a kteří onemocněli různými nemocemi z toxického prachu a trosek. 

„Bílý dům a Kongres musí schválit a podepsat dokument 9/11 Health and Compensation Act, aby se stal zákonem, aby tak pomohli žijícím obětem z 11. září 2001. Zadrogův zákon má širokou podporu politických stran a je čas rozšířit tuto život zachraňující podporu pro ty, kteří zoufale čekají na ty výhody, které jim toto opatření přinese. 
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