Postup pro vyplňování seznamů 

VPF, odpovědnostního a úrazového pojištění pro r. 2012
  

Pojistit na úrazové a odpovědnostní pojištění lze pouze členy OSH, kteří jsou ve služebním nebo pracovním poměru k HZS nebo OSH.

 

 Způsob zpracování seznamů pojištěných:

Odborový svaz hasičů od 1. 1. 2012. spouští online web kde se po přihlášení a zadání hesla pověřený funkcionář ZO OSH  dostane do seznamu vlastní ZO. Této seznam zkontroluje a popřípadě doplní o nové členy. Seznam vytiskne a nechá členy ZO vybrat si druh pojištění a tento seznam podepsat. Podepsaný seznam zašle na OSH Praha a to buď poštou, nebo emailem.  V elektronické verzi upraví podle podepsaného seznamu údaje o pojištění a tento seznam uloží. Pro potřebu ZO si upravený seznam vytiskne. Databáze sama sečte počty pojištěnců pro jednotlivé druhy pojištění i s konečnou částkou, kterou podle druhu určení ZO odešle na příslušné číslo účtu OSH s patřičným variabilním symbolem.
 

 

Druhý způsob zpracování podkladů:

 

ZO vyhotoví seznamy pojištěných (zpravidla po směnách nebo stanicích) a nechá je podepsat od pojištěných. Podepsaný seznam odešle na OSH.
Z těchto podepsaných originálů vyhotoví pak jeden konečný seznam pojištěných podle předcházejícího odstavce. 
Originály seznamů obou pojistek podepsané pojištěnci spolu s finanční částkou na OSH zašlete na OSH do 28. 2. 2012.

Připomínáme, že počet podepsaných pojištěnců a jejich jména včetně rodného čísla musí souhlasit s údaji na konečném seznamu pojištěných osob včetně vybraných částek. 

 

 

Připomínáme, že dodatečně přihlásit k pojištění lze další osoby i během roku, ale výše platby pojistného se nemění a je nutno nově přihlášené nahlásit vždy do 20. v měsíci a pojištěni jsou od 1. dne v následujícím měsíci. Přihlášení se provádí emailem na adresu osh@cmkos.cz a musí obsahovat jméno, příjmení rodné číslo, druh pojištění, částka která bude poukázaná na účet OSH.
 

Seznamy neposílejte faxem, ani na doručenku !! 
