COVID-19 mění všechno 
Co to znamená pro kolize motorových vozidel
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Srážky motorových vozidel by mohly klesnout téměř o 50%, ale neochabujte ve své ostražitosti na vozovce, ani nezanedbávejte své dovednosti při vyprošťování nebo výcviku.
Trend COVID-19: Počet dopravních nehod se ve všech jurisdikcích výrazně snížil.
Hlavní automobilové pojišťovny - Allstate, Farmers, Geico, Nationwide, Progressive, State Farm 
a USAA – oznámily svým zákazníkům prémiové slevy nebo jednorázové vrácení přeplatku, protože  nařízení ohledně COVID-19, abychom zůstali v bezpečí doma, dramaticky snížila počet ujetých kilometrů jejich pojištěnci.
Méně ujetých kilometrů má za následek méně kolizí motorových vozidel a snížené ztráty pojistitelů při vyplácení.
Prověřil jsem si u ESO Solutions, abych viděl, jak nařízení, abychom zůstali doma, ovlivňují výjezdy k dopravním nehodám motorových vozidel.
Tento graf ESO ukazuje dramatické snížení výjezdů kódovaných „MVC“ (MVC – Motor Vehicle Collission – Kolize motorového vozidla) od prvního březnového týdne, několik dní před tím, než prezident Trump vyhlásil celonárodní nouzovou situaci.
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Graf ukazuje denní proměnu hovorů (modrá čára) a klouzavý průměr (červená čára) od 1. ledna 2020 do 12. dubna 2020. V tomto 103denním období je klouzavý průměr u více než 2 600 US EMS agentur (EMS – Emergency Medical Services – Hasičské a zdravotnické pohotovosti)  hlášeno během prvního týdne v březnu asi 1600 výjezdů k dopravním nehodám. Klouzavý průměr klesl v prvním dubnovém týdnu na přibližně 870 výjezdů k MVC (další informace o dopadech COVID-19 najdete na stránce ESO COVID-19 EMS Surveillance Data).
(Pozn. překl. - V případě plné integrace záchranných služeb mohou být zaměstnanci EMS plně vyškoleni, aby mohli vykonávat zuákladní funkci jiné záchranné služby, ať už u hasičů nebo policie.
Mnoho komunit to vnímá jako poskytování „přidané hodnoty“ pro komunitu, protože tito pracovníci plní více než jednu funkci a je méně pravděpodobné, že budou nečinní.)  
U většiny kolizí motorových vozidel zasahuje společně policie, hasiči a zdravotníci a snížení počtu výjezdů o téměř 50% má jistě dopad na denní pracovní zátěžení všech zasahujících. Poklesl počet  dopravních nehod motorových vozidel ve vaší zásahové oblasti?
DOPAD SNIŽUJÍCÍHO SE POČTU KOLIZÍ MOTOROVÝCH VOZIDEL NA VEŘEJNOU BEZPEČNOST
Na počátku roku 2020 došlo k bezprecedentnímu počtu úmrtí a zranění příslušníků veřejných bezpečnostních složek na silnicích. Každá významná bezpečnostní organizace, asociace a školící organizace vydala svým příslušníkům i veřejnosti výstrahu ohledně nebezpečí při zásahu na vozovce a naléhavou potřebu udělat silnice bezpečnější pro EMT (Emergency Medical Technicians), záchranáře, hasiče, policii a personál odtahovek.
1. Silnice je horká zóna
Silnice je stále nejnebezpečnějším prostředím pro příslušníky veřejných bezpečnostních složek, které zde zasahují, a přestože je množství vozidel na silnicích výrazně nižší, stále existuje nebezpečí, že zasahující bude sražen nesoustředěným nebo intoxikovaným řidičem, kdy to bude mít potenciálně smrtelné následky. Neochabujte ve své ostražitosti. Jednejte při každé dopravní nehodě motorového vozidla, jako byste zasahovali v zóně zasažené zbraní hromadného ničení (WMD) 
a pracujte cíleně a důsledně, abyste splnili své úkoly a horkou zónu co nejrychleji opustili. Aplikujte koncept WMD času, vzdálenosti a krytí, abyste snížili nebezpečí jak pro zasahující, tak pro postižené při jejich vyprošťování z této horké zóny.
2. Ochrana proti COVID-19 během vyprošťování
COVID-19 je další hrozbou při nehodě motorového vozidla. Příkazy k výjezdu by měly zahrnovat dotazy na volajícího podle kódovaného protokolu MVC 911 na příznaky COVID-19 a předání těchto informací zasahujícím jednotkám.
Pokud je nutné osobu vyprostit, měli by záchranáři použít další OOP, aby se minimalizovala expozice COVID-19. Pokud je toto nebezpečí indikováno, použijte pro vyprošťované chirurgickou masku. To může vyžadovat další zjišťování a vyhrocení situace pro vyprošťovaného, který může být zraněný, podobně jako působí úzkost z traumatického zážitku při kolizi vozidla.
Mnoho vyprošťovaných překvapí jemný netoxický prášek, který pokrývá airbag a je vytlačen do vzduchu. Pacient může slzet nebo nadměrné slinit, pokud mu tento prášek, kukuřičný škrob nebo talek (mastek) dráždí oči nebo ústa. Někteří pacienti hodně pláčou s doprovodným vydechováním 
z nosu, pokud jsou rozrušení, zranění nebo mají jiné poškození. Chraňte se odpovídajícími OOP před kapénkami potencionálně infikovanými COVID-19 během vyprošťování, při vyhodnocování pacienta, zjišťování a při jeho převozu. 
3. Přeprava na nejvhodnější místo 
Pokud pacienti vyžadují další lékařskou péči, přepravte je na nejvhodnější místo. Během celonárodní nouzové situace pozastavila Centra pro Medicare a Medicaid Services požadavek na přepravu do nemocnice za účelem úhrady nákladů. To může personálu EMS umožnit transportovat pacienta v závislosti na závažnosti zranění na jiné než nemocniční místo, jako je zařízení urgentní péče nebo jiné zařízení. 
4. Udržujte své nástroje připravené a buďte všímaví
Ve většině oblastí jsou dopravní nehody velice časté a vysoce rizikové. Pokud je frekvence dopravních nehod ve vaší oblasti výrazně nižší, využijte čas podle možností, jejich pracovního vytížení a počtu zaměstnanců, abyste:
· Prováděli pravidelnou a roční údržbu vyprošťovacích prostředků a nářadí
· Pokračovali v pravidelném harmonogramu kontrol nářadí
· Zajistěte skupinová školení a praktické vyprošťování, zejména abyste byli odborně způsobilí i při dalších požadavcích na OOP
· Sledujte online školící videa se specifickými dovednostmi při vyprošťování, simulacemi ze a skutečných nehod
· Sjednoťte online školení o zvládání dopravních nehod (IZS)
ZMÍRNĚNÍ VLÁDNÍCH NAŘÍZENÍ: POČET VÝJEZDŮ K DOPRAVNÍM NEHODÁM SE VRÁTÍ NA PRŮMĚR NEBO JEJICH POČET VZROSTE
V příštích týdnech a měsících se zmírní cestovní omezení a budou zrušena nařízení týkající se naši bezpečnosti. Kvůli bezpečnosti bychom měli očekávat, že se cestování autem rychle vrátí na normální úroveň, protože podniky, školy, kostely a další místa shromažďování velkého počtu lidí se znovu otevřou. Agentura AP uvedla, že „aktivita a jízdy během sedmidenního období končícího 8. května byla o 60% vyšší než nejnižší bod od začátku krize COVID-19“.
Není divu, že při prodloužení časového období na 9. května 2020 došlo k výraznému nárůstu počtu výjezdů k dopravním nehodám. Střední červená čára (průměr) od začátku dubna postupně směřuje nahoru https://media.cdn.lexipol.com/uploads/eso-mvc-dispatches-thru-may-9-2020.png?w=860&format=jpg&quality=87
Je také rozumné předpokládat, že ujeté kilometry ve vozidlech v soukromém vlastnictví budou na úrovni před pandemií. Rodiče se mohou spíše rozhodnout zavézt své děti do školy autem, než by dovolili svým dětem sedět v malém uzavřeném prostoru školního autobusu. Ti, kteří dojíždějí do práce a mají možnost parkovat, si mohou vybrat spíše své vlastní vozidlo, než autobus hromadné dopravy nebo vlak.
Jak ovlivňují nařízení, abychom zůstali kvůli bezpečnosti doma, četnost telefonátů, na které reaguje vaše veřejná bezpečnostní složka? Pošlete mně e-mail nebo napište komentář.
greg.friese@ems1.com
Na závěr, pokud jste neobdrželi oznámení o prémiové slevě nebo vrácení přeplatku od vašeho pojistitele automobilu, kontaktujte je, a až je budete mít na telefonu, zeptejte se, jestli vám nabízejí slevu, coby zasahujícímu v první linii.
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