Dilema hasičů





https://youtu.be/8NBiXjbdbxg
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Nový film nazvaný Dilema hasičů vyzývá vládu, aby stanovila národní standardy pro zlepšení doby dojezdu a zahájení zásahu v tísňových situacích.





Film ukazuje důchodkyni uvězněnou uvnitř hořícího bytu. Přijíždí první hasičské vozidlo, ale druhé je ještě na cestě. Hasiči se zoufale snaží dostat dovnitř, aby zachránili „Alici“, ale nemohou dovnitř vstoupit, dokud nepřijede zálohové vozidlo, aby byly dodrženy správné postupy při hašení požáru, a aby byla zajištěna jejich vlastní bezpečnost. Dávají se do práce, ale zoufalství roste, když čekají. 





Dcera Alice přichází venku k bytu své matky a vidí, že hoří a každou vteřínu je požár intenzivnější. Diváci nevědí, jestli Alice – která by mohla být matkou kohokoli – přežije, a to předtím, než jsou požádáni, aby podepsali petici vyzývající vládu, aby zlepšila časy tísňových zásahů stanovením národních norem. 





Doby reakce na mimořádné situace jsou nejpomalejší během dvou desetiletí kvůli tomu, že mnoho požárních stanic bylo zavřeno, došlo ke ztrátě 10.000 pracovních míst výjezdových hasičů a desítky hasičských aut byly staženy z výjezdu.  





Generální sekretář Odborového svazu hasičů UK (FBU) Matt Wrack řekl o filmu Dilema hasičů, který pro FBU vyrobila společnost Greatcoat Films: „Veřejnost si musí uvědomit, že ke ztrátám životů dochází v přímém důsledku pomalejších dojezdových časů. Chceme, aby byl tento tvrdě zasahující film co možná nejvíce sdílen, aby se šířilo poselství, že zranitelné osoby jsou vážně ohrožené pozdním příjezdem hasičských posádek. 





„Tato potencionálně katastrofální selhání vystavují hasiče neuvěřitelnému napětí a výsledně vidíme mezi našimi členy zvýšení stresu a psychické zdravotní obtíže. Hasiči, právě proto, že jsou hasiči, jdou skutečně do akce i tam, kde ještě není záloha, takže zpomalující se doby zásahu ohrožují také jejich bezpečnost.“ 





Opravdový hasič, který hraje jednoho z hasičů v tomto filmu, a který požádal, aby zůstal anonymní, se vyjádřil: „Hasiči prvního výjezdu jsou ti, kdo nejvíce trpí tlakem zpomalujících se dojezdových časů a vlastního zásahu a musí se vypořádat s důsledky, když tyto silně stresující situace eskalují. Chceme, aby se lidé cítili bezpečně, když nás volají.“ 





Film napsal a režíroval Tommaso Pitta, který režíroval celou řadu oceněných dramat. 


Jeho slova: „Byl jsem nesmírně poctěn, když jsem byl požádán, abych natočil tento film. Jsme přesvědčeni, že sděluje realitu hrozných situací, které mohou vyplynout ze zpomalujících se zásahových časů. Chceme, aby každý, kdo uvidí Dilema hasičů, podepsal petici, a přinutil vládu, aby podnikla kroky.“ 





Video můžete najít i na: https://www.youtube.com/watch?v=8NBiXjbdbxg 





Petici můžete najít na: http://change.org/TimeToSaveLives





Hashtag naší kampaně na Twitteru:  #TimeToSaveLives
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Přeložil Milan Skalník




































































