Virtuální pohled na možnou záchranu chlapců ze zatopené  jeskyně v Thajsku  





Rozvíjející se příběh


Čeští hasiči na cestě do Thajska


http://www.hzscr.cz/clanek/ceska-republika-posila-na-pomoc-do-thajska-sve-hasice.aspx





Záchranáři závodí s časem, aby zachránili z jeskyně uvězněné chlapce – dřívější potápeč thajského námořnictva umírá pod vodu uvnitř jeskyně. Chlapci, členové fotbalového týmu jsou uvězněni v jeskynním labyrintu komplexu Tham Luang Nang Non už dva týdny. 


https://edition.cnn.com/videos/tv/2018/07/04/lead-foreman-thai-cave-rescue-challenges-live.cnn 





Rozsáhlé záchranné akce se účastní desítky členů speciálních jednotek Thajského námořnictvaSEAL, odborníci a dobrovolníci z Evropy a Asie a pomoc poskytuje Austrálie,  USA, Čína a další země.


https://ichef.bbci.co.uk/news/660/cpsprodpb/2902/production/_102389401_thai_cave_camp_976-nc.png


 


Také Česká republika posílá na pomoc do Thajska své hasiče. 





Jaké jsou vyhlídky na záchranu uvězněných chlapců?





V pátek během dne zastavili na 12 minut čerpadla a hladina vody v jeskyni stoupla o 10 cm. Záchranáři se pokusili vyvrtat ve skále otvor, aby tudy voda odtékala, ale skála je příliš silná a trvalo by to příliš dlouho. Aby sem mohli dostat potřebnou techniku, museli by postavit novou silnici. 





Jak ovlivňuje chlapce a působí na člověka nedostatek kyslíku? Zajištění kyslíku, to je jedna ze současných priorit pro záchranu. Velitel speciálních thajských jednotek SEAL, admirál Aphakorn Yoo-kongkaew řekl, že hladina kyslíku v jeskyni klesla na 15%, tedy úroveň, kdy hrozí vážné nebezpečí hypoxie. Obvyklá hladina je 21%. Původně záchranáři uvažovali o tom, že by chlapce nechali v jeskyni delší dobu, i několik měsíců, ale smrt Samana Kunana, člena záchranného týmu, který byl dříve poručíkem Thajského námořnictva SEAL a celá řada dalších faktorů, vede k přehodnocení celé situace. Saman Kunan, nadšený sportovec zemřel při návratu z akce, kdy dopravoval do jeskyně tlakové kyslíkové lahve a jemu samému došel pod vodou kyslík a ztratil vědomí. Jeho kolegové se ho pokoušeli oživit, ale nepodařilo se jim to. Oficiální místa oznámila, že pohřeb finančně zaštítí thajský král. 





Britští potápěči, kteří se první dostali k chlapcům, popsali svoji cestu pod vodou jako komplikovanou a plnou úzkých míst s neprůhlednou vodou. 


Cesta zkušených potápěčů k chlapcům trvá 6 hodin tam a 5 hodin zpět. Tento způsob záchrany by byl značně riskantní. Jedním z důvodů, proč tým chlapců ještě nemůže být evakuován, je, že záchranáři stále ještě hledají a snaží se zajistit tři potápěčské obleky 


s tloušťkou pěti milimetrů. Tři z chlapců jsou příliš malí do obleků, které jsou na místě 


k dispozici. Chlapci neumí plavat.


https://ichef.bbci.co.uk/news/660/cpsprodpb/15D36/production/_102389398_thai_cave_rescue_640-nc.png


 





Také miliardář, vynálezce a podnikatel Elon Musk posílá své specialisty na pomoc  záchranné misi k zatopené jeskyni v Thajsku. Nadějí by mohl být i nylonový pytel asi 1m široký, natažený od vchodu do jeskyně až k chlapcům, kterým by mohli v suchu prolézt ven. 





Nejriskantnější možné záchraně za použití potápěčských přístrojů za doprovodu potápečů se ale snaží záchranáři vyhnout a hledají další alternativy a jiný možný přístup do jeskyně 


v rozsáhlém a těžko přístupném terénu. Záchranáři vykopali více než 100 děr v naději, že se dostanou do jeskyně přímou cestou. 18 jich vypadalo slibně, nejhlubší byla 400m, ale nebyli si jistí, že by se dostali k chlapcům, kteří jsou přibližně 600 m pod povrchem. 





Napětí roste a Kunanova smrt změnila náladu. Záchranáři si uvědomili, jak nebezpečnou se tato mise stala. Jsme profesionálové a dobrovolníci, každý se koncentruje, abychom dostali chlapce ven žívé, řekl jeden z velících důstojníků SEAL.  





Období monzunů v Thajsku probíhá od července do října, a přestože bylo posledních pět dnů relativně suchých, dlouhodobá předpověď je déšť trvající několik měsíců a nikdo neví, jak vysoko může voda v jeskyni stoupnout a mohla by jeskyni zatopit. Od soboty 7.7. se očekávají silné monzunové deště, takže skupina by mohla zůstat v jeskyni až 4 měsíce. Britští potápěči radí dostat chlapce co nejdříve ven. Podařilo se už nainstalovat vedení dodávající do jeskyně vzduch. 





V sobotu zveřejnila BBC znění dopisů, které píší chlapci rodičům. Píší: „Nebojte se...všichni jsme silní.“ Jeden z chlapců píše: „Pane učiteli, nedávejte nám tolik domácích úkolů.“


Trenér chlapců se ve svém dopise omlouvá rodičům a píše, že jsou teď všichni v pořádku a záchranné týmy se o ně dobře starají. Děkuje také všem, kteří pomáhají. 


Všichni ale doufají, že chlapce zachrání a ti se budou moci účastnit finále fotbalového mistrovství světa v Rusku, kam je pozvala FIFA.





„Doufáme, že se v nejbližších dnech vrátí za svými rodinami. A pokud jim zdraví dovolí cestovat, rádi je přivítáme jako naše hosty na finále mistrovství světa v Moskvě," napsal prezident FIFA Gianni Infantino v dopise Thajské fotbalové asociaci. 





OSH


Přeložil Milan Skalník 



























































