IV.
Odůvodnění


Obecná část

Podle ustanovení § 115 odst. 2 zákona č. 361/2003 Sb., o služebním poměru příslušníků bezpečnostních sborů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon“), vláda stanoví nařízením vlády stupnice základních tarifů pro příslušníky bezpečnostních sborů. Navrhované nařízení vlády stanoví stupnice základních tarifů pro příslušníky bezpečnostních sborů.
 
Pro potřeby návrhu nařízení vlády byly za základ použity základní tarify zvýšené o 17 % v tarifních třídách 1 a 2 a o 10 % v tarifních třídách 3 - 11. Stupnice základních tarifů jsou uvedeny v přílohách č. 1 a 2 k tomuto návrhu nařízení vlády. 

Zvýšení základních tarifů o 10% přispěje ke snížení odchodovosti a stabilizaci zkušených příslušníků bezpečnostních sborů. Důvodem pro zvýhodnění tarifních tříd 1 a 2 při meziročním navýšení základního tarifu je zvýšení nástupních měsíčních příjmů na úroveň alespoň 30 tisíc Kč před zdaněním pro posílení konkurenceschopnosti bezpečnostních sborů na trhu práce. Nedostatečné platové ohodnocení nově přijatých příslušníků v kombinaci s nutností splnit náročné podmínky pro přijetí do služebního poměru, omezením práv příslušníků bezpečnostních sborů vyplývajících ze zákona a zvýšenými riziky při výkonu služby znevýhodňuje bezpečnostní sbory na trhu práce v porovnání s ostatními zaměstnavateli v oblasti bezpečnosti i mimo ni. Nezbytnost zajištění stabilních a výkonných bezpečnostních sborů nabyla na významu vzhledem k  dramatickým změnám mezinárodní bezpečnostní situace především v souvislosti s válkou na Ukrajině a v jejich důsledku rostoucích nároků na zajištění vnitřní bezpečnosti a nezbytné preference oblasti bezpečnosti jako prioritní oblasti.

Přijetí navrhované úpravy představuje navýšení výdajů bezpečnostních sborů v oblasti platů a souvisejícího pojistného, které bude pokryto v rámci objemu prostředků na služební příjmy v příslušných v rozpočtových kapitolách státního rozpočtu pro rok 2023. 

Systém odměňování ve veřejných službách a správě je základním nástrojem, kterým stát řídí zajišťování potřebné pracovní síly pro plnění svých funkcí, řídí výkon svých zaměstnanců, motivuje je a stabilizuje, tedy vytváří prostředí pro kvalitní a loajální zaměstnance, kteří budou účelně a hospodárně plnit své úkoly. 

Pokud je v případě návrhu nové stupnice základních tarifů příslušníků bezpečnostních sborů, na kterém existuje soulad jak v resortu Ministerstva vnitra (dva největší bezpečnostní sbory – Policie ČR a Hasičský záchranný sbor ČR), tak i mimo tento resort (Vězeňská služba ČR, Celní správa ČR…), zpochybňováno dodržení principu zásluhovosti, je třeba takové zpochybnění důrazně odmítnout a toto odmítnutí argumentovat. 

Již v minulosti byly striktní vztahy mezi tarifními třídami deformovány dvojím plošným valorizováním základních tarifů (v letech 2020 a 2022 ), které mělo zajistit důstojnou odměnu za práci a důstojné existenční podmínky zejména se zřetelem k méně kvalifikovaným (a tedy méně odměňovaným) skupinám. 

Toto upřednostnění nižších služebních hodností na úkor služebních hodností vyšších mělo své důvody a zákonodárce tyto důvody chápal. Výrazem tohoto pochopení je změna znění zákona o služebním poměru (matematické vyjádření vztahu mezi třídami bylo nahrazeno spojením „princip zásluhovosti“, které je subjektivní a umožňuje interpretační volnost).   

K tomu je vhodné doplnit historické konsekvence, které k tomuto postoji vedly, kdy lze plně odkázat na odůvodnění pozměňovacího návrhu poslance Zdeňka Ondráčka k novele zákona, v němž je kladen důraz na možnost vlády přidávat dle potřebnosti a vývoje inflace a to s akcentem na optimálnější vnitřní přerozdělení finančních prostředků určených na odměňování příslušníků bezpečnostních sborů. Jediným limitním faktorem je tak paradigma vymezené čl. 28 Listiny a § 112 odst. 3 zákona tedy stejný služební příjem za stejnou službu nebo za službu stejné hodnoty, což s návrhem plně koreluje.

V současnosti stát v sektoru bezpečnostních sborů stojí tváří v tvář problému nízké konkurenceschopnosti na trhu práce. Navrhované opatření, které by favorizovalo právě nástupní služební hodnosti (= tarifní třídy), má opět své zcela legitimní důvody. Jejich legitimitu ověřuje už samotný souhlas s takovým řešením u bezpečnostních sborů napříč rezorty. Tento návrh by nebyl možný bez výše zmíněné subjektivizující novely příslušné úpravy v zákoně a předchozích podobných zásahů do tarifní soustavy. Nyní ale možný je a jeho náklady, které se vztahují pouze na nástupní třídy, nebudou mít významný vliv na nároky na rozpočtové prostředky. 

Princip zásluhovosti ve své aktuální definici ze zákona narušen nebude teoreticky (stále je nárůst mezi 2. a 3. třídou), už vůbec ne prakticky (k tarifu se váže významný nárůst zvláštního příplatku se vstupem do samostatného výkonu služebních činností). 
Přistoupit k navrhovanému řešení je nezbytné pro zajištění alespoň minimální konkurenceschopnosti bezpečnostních sborů na trhu práce. 

Navrhovaná úprava není v rozporu s mezinárodními smlouvami, jimiž je Česká republika vázána, ani s právem Evropské unie, neboť se týká pouze otázek, pro které komunitární právo nestanoví zvláštní úpravu. Návrh důsledně stanoví jednotné podmínky pro poskytování platu pro muže i  ženy, nemá dopad na životní prostředí a neovlivňuje podnikatelské prostředí. Návrh nemá žádný dopad na problematiku ochrany soukromí a osobních údajů, nemá dopady na bezpečnost nebo obranu státu a s jeho přijetím nejsou spojena žádná korupční rizika. Návrh nepředpokládá navýšení nároků na rozpočtové prostředky z důvodu preference tarifních tříd 1 a 2.

Zvláštní část

K § 1 a 2 
Návrh nařízení vlády stanoví v přílohách dvě stupnice základních tarifů, platné pro příslušníky bezpečnostních sborů, z nichž druhá je navýšena oproti první stupnici o 10 %. Okruh příslušníků, jimž náleží platový tarif podle zvýšené stupnice základních tarifů, vychází  z § 114 odst. 2 zákona.

K § 3
[bookmark: _GoBack]Zrušuje se nařízení vlády č. 532/2021 Sb., kterými byly stanoveny dosavadní stupnice základních tarifů pro příslušníky bezpečnostních sborů.

K § 4
	Účinnost nařízení vlády se navrhuje od 1. ledna 2023.
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